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ΥΕΕΒ 12.03.27 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2020» 

 

Στις 08/07/2018 ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων και δημοσιεύθηκε στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 13/08/2018 το ακόλουθο πακέτο νομοθεσιών με 

σκοπό να βελτιωθεί το πλαίσιο που διέπει τη διαχείριση των Μη Εξυπηρετούμενων Δανείων  

(ΜΕΔ):  

«Ο περί Μεταβιβάσεως και Υποθηκεύσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2018» 

«Ο περί Αγοραπωλησίας Πιστωτικών Διευκολύνσεων και για Συναφή Θέματα 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2018» 

«Ο περί Αφερεγγυότητας Φυσικών Προσώπων (Προσωπικά Σχέδια Αποπληρωμής και 

Διάταγμα Απαλλαγής Οφειλών) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018» 

«Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018» 

«Ο περί Πτώχευσης  (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018» 

«Ο περί Τιτλοποιήσεων Νόμος του 2018»  

«Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών  (Τροποποιητικός)  Νόμος του 2018» 

«Ο περί Εργασιών Πιστωτικών Ιδρυμάτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2018 

2. Κατά τη συζήτηση του πακέτου των νομοθεσιών που αφορούν τα μη εξυπηρετούμενα 

δάνεια αποτέλεσε εισήγηση της Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού της Βουλής, η 

οποία έγινε αποδεκτή από την Κυβέρνηση, η αφαίρεση του χρονικού περιορισμού, ο οποίος 

ήταν μέχρι τον Απρίλιο του 2021, για την εφαρμογή της ευνοϊκής μεταχείρισης των εγγυητών 

στο πλαίσιο των μηχανισμών αφερεγγυότητας. Εκ παραδρομής, ο μηχανισμός της 

εκκαθάρισης εταιρειών δεν προσαρμόστηκε, όπως τους υπόλοιπους μηχανισμούς της 

αφερεγγυότητας.  

3. Σκοπός του παρόντος νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του άρθρου 299 του περί 

Εταιρειών Νόμου, το οποίο αφορά τη μεταχείριση των εγγυητών στην περίπτωση 

εκκαθάρισης εταιρείας, ούτως ώστε να συνάδει με την προστασία που τυγχάνουν πλέον οι 

εγγυητές σε όλους τους υπόλοιπους μηχανισμούς του πλαισίου αφερεγγυότητας, δηλαδή εάν 

ο χρεώστης πτωχεύσει ή συμμετέχει σε Προσωπικό Σχέδιο Αποπληρωμής ή  διοριστεί 

εξεταστής για την αναδιάρθρωση των χρεών εταιρείας, μετά τη ψήφιση του πακέτου των 

νομοθεσιών που αφορούν τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια, τον Ιούλιο του 2018. Η εν λόγω 

αλλαγή προωθείται για σκοπούς συνοχής του πλαισίου αφερεγγυότητας.  

4. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στο παρόν νομοσχέδιο για όσα φυσικά 

πρόσωπα υπέγραψαν συμβάσεις εγγύησης για οφειλές εταιρείας μέχρι τις 13 Ιουλίου 2018, 

ακόμα και εάν το διάταγμα εκκαθάρισης της εταιρείας εκδοθεί μετά τον Απρίλιο του 2021, τα 

πρόσωπα αυτά καταβάλλουν μηνιαίες δόσεις για τις υποχρεώσεις τους ως εγγυητές, αφού 

αφαιρεθούν τα λογικά έξοδα διαβίωσης τους και της οικογένειας τους, καθώς και το ύψος των 

δόσεων που έχουν υποχρέωση να καταβάλλουν ως πρωτοφειλέτες. 

5. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο, το οποίο έτυχε νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική 

Υπηρεσία, επισυνάπτεται ως Παράρτημα 1. Αντίγραφο της Αιτιολογικής Έκθεσης του 

Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας επισυνάπτεται ως Παράρτημα 2. Επιπρόσθετα, 

αντίγραφο του συμπληρωμένου Ερωτηματολογίου Ανάλυσης Αντικτύπου, που συνοδεύει 

κάθε προτεινόμενη νομοθεσία, επισυνάπτεται ως Παράρτημα 3. 



 

 

 

6.  Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 27/08/2020 

(Προσχέδιο Απόφασης Παράρτημα 4): 

(α)  ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 
2020»,  

(β)  εξουσιοδότησε την Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να καταθέσει το εν 

λόγω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο,  

(γ)  εξουσιοδότησε τους Υπουργούς Οικονομικών και Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, 

να επιφέρουν οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνουν σκόπιμες, κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του νομοσχεδίου στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της 

ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό Συμβούλιο. 

7. Η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση 

καλεί τη Βουλή των Αντιπροσώπων όπως ψηφίσει σε νόμο το συνημμένο νομοσχέδιο με 

τίτλο «Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2020», που επισυνάπτεται στο 

Παράρτημα 1 της Παρούσας Έκθεσης. 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

 
 

 

09 Σεπτεμβρίου, 2020 

 
ΑΚ 

 

 

 

 


